

సంసాదకీయం

సంక్రమణం



క్రాంతి అంటే ప్రవేశం. 'అడుగు పెట్టడం' అని అర్థం. క్రాంతిలో కూడుకొన్నది కావున సంక్రాంతి. సూర్యుడు ఒక్కొక్క నెలలో ఒక్కొక్క రాశిలోనికి ప్రవేశించటం. అదిగో... మకర రాశిలోనికి ప్రవేశించటమే మకర సంక్రాంతి. అదే సంక్రమణం.

సూర్యుడు భూమధ్యరేఖకు ఉత్తర దిశలో ఉంటే ఉత్తరాయణం. అయినా అంటే ప్రయాణం. దక్షిణ దిశలో ఉన్నప్పుడు దక్షిణ యణం. ఉత్తరాయణ పుణ్యకాలం సంక్రాంతి. ఎండ తీవ్రత పెరుగుతుంది. క్రొత్త ధాన్యం ఇంటికి వస్తుంది. మకర సంక్రమణం పాతదనం పోయి కొత్తదనానికి స్వాగతం పలకడం. ప్రకృతిలో ఒక నూతనోత్తేజం కనిపిస్తుంది.

రంగవల్లులు, గొబ్బెమ్మలు, భోగి మంటలు, పశువులను అలంకరించటం, కొత్త బట్టలు... వ్యవసాయ ప్రధానమైన మనదేశంలో రైతుల పండుగ ఇది. మానసికంగా ఇది అందరి పండుగ. కొత్త ఆలోచనలతో సరికొత్త కార్యాచరణతో మనిషి మహత్తరమైన విజయాలను సాధించే వైపునకు ప్రయాణించాలని సూచిస్తోంది.

వీరువాకతో ప్రారంభమైన వ్యవసాయ పనులు సంక్రాంతి తో ముగుస్తాయి. సంక్రాంతి పెద్ద పండుగ. ఏదాది పొడుగునా చేసిన శ్రమకు ఫలితం కనిపించే తరుణమిది. రైతు లేకపోతే ఆహారమే లేదు. కావున ఈలోకంలో వృత్తి వ్యవసాయం. "అన్నదాత సుఖీభవ!!"

ధనుస్వంతులలో చలి పెరిగి సంక్రాంతికి క్రమంగా చలి తగ్గుతుంది. రథ సప్తమికి ఎండ ప్రారంభమై, శివరాత్రికి పూర్తిగా చలి పోతుంది. ఎంత విచిత్రం. ప్రకృతి తన ధర్మాన్ని తాను క్రమం తప్పకుండా నిర్వహిస్తుంది. ప్రకృతి మనిషికిచ్చే సందేశం కూడా అదే. ఏ కర్తవ్యం తనకు నిర్దేశించబడి ఉందో అది మాత్రమే చేయమని.

మనుషుల మధ్య అనుబంధాలకు పండుగలు ఓ మధుర జ్ఞాపకాల పుస్తకం. ఆ పేజీల నిండా ఆనందాలే. సంక్రాంతి అంటే పంటలు, పల్లెటూర్లు. తప్పటడుగుల తో దాటిన ఇంటి తొలిగడప, మట్టిలో ఆడుకున్న ఇంటి వాకిలి, తొలి అక్షరం దిద్దిన బడి, దణ్ణం పెట్టుకున్న గుడి, గాలిపటాలు ఎగరేసిన మైదానాలు, మంచుతో మెరుస్తున్న సాల్మీడు గూళ్ళు అల్లిన పంట పొలాలు, ఎద్ద బళ్ళు... ఇలా ఎన్నెన్నో జ్ఞాపకాలు!!

అసలు ప్రశాంతమైన మనసుతో ఉండగలిగితే మనిషికి ప్రతి రోజూ పండుగే! నమ్మక క్రాంతితో కొత్త కాంతుల్ని, ఉదాత్తమైన ఆలోచనల్ని ఈ సంక్రాంతికి మన జీవితాల్లోకి ఒంపుకుండా!! నింపుకుండా!!

హిజ్రాలకు నిత్యావసర వస్తువుల పంపిణీ



వస్తువులను అందజేశారు. రాజమహేంద్రవరం పరిసర ప్రాంతాల్లోని 150 మంది హిజ్రాలు పాల్గొని నిత్యావసర వస్తువులను అందుకున్నారు. చిన్నతరహా కుటీర పరిశ్రమగా విస్తరకుల తయారీ మిషనును విశ్వవిద్యాలయం నుండి అందించాలని తమకు ఉపాధి కల్పించాలని వారు కోరారు. దీనిపై రిజిస్ట్రార్ బట్టు గంగారావు మాట్లాడుతూ స్వయం ఉపాధికి విశ్వవిద్యాలయం సహకరిస్తుందని, కుటీర పరిశ్రమకు కావాల్సిన సహకారాన్ని ఎన్.ఎస్.ఎస్ నుండి అందిస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎన్.ఎస్.ఎస్ కోఆర్డినేటర్ డా.బి.కెజయారాణి, ప్రోగ్రామ్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

08-01-2021 (నన్నయవాణి) ఆదికవి నన్నయ విశ్వవిద్యాలయం ఎన్.ఎస్.ఎస్ విభాగం ఆధ్వర్యంలో శుక్రవారం రాజమహేంద్రవరంలోని క్యూరీ మార్కెట్ వద్ద హిజ్రాలకు నిత్యావసర వస్తువులను పంపిణీ చేశారు. వీసీ ఆచార్య మొక్కా జగన్నాథరావు సహకారంతో రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య బట్టు గంగారావు ముఖ్య అతిథిగా హాజరై హిజ్రాలకు నిత్యావసర

ఇంజనీరింగ్ అప్లికేషన్స్ పై నేషనల్ వెబినార్

06-01-2021 (నన్నయవాణి)

యూనివర్సిటీ కాలేజ్ ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ సైన్స్ అండ్ హూమానిటీస్ విభాగం ఆధ్వర్యంలో రెండు రోజుల జాతీయ సదస్సును నిర్వహిస్తున్నామని దీనిని అందరూ సద్వినియోగం చేసుకోవాలని వీసీ ఆచార్య మొక్కా జగన్నాథరావు అన్నారు. విశ్వవిద్యాలయంలో సోమవారం దీనికి సంబంధించిన ట్రోచర్ను వీసీ ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా వీసీ మాట్లాడుతూ "ఎమర్జింగ్ ట్రెండ్స్ ఇన్ మధ్యేటికల్ సైన్సెస్ అండ్ ఇంజనీరింగ్ అప్లికేషన్స్" అనే అంశంపై ఈనెల 6,7 తేదీలలో ఉదయం 10 గంటల నుండి 12 గంటల వరకు రెండు రోజుల నేషనల్ వెబినార్ నిర్వహిస్తున్నారని అన్నారు. ఈ సదస్సుకు అధ్యక్షులుగా ప్రిన్సిపాల్ డా.వి.పెర్సెన్, కన్వీనర్ గా డా.జి.వెంకట రావు వ్యవహరిస్తున్నారని తెలిపారు. ప్రధాన వక్తలుగా ఆచార్య టీవీఎస్.శేఖర్ హెడ్, సూల్ ఆఫ్ బేసిక్ సైన్సెస్, ఐఐటి



నేషనల్ వెబినార్ ట్రోచర్ ఆవిష్కరిస్తున్న వీసీ జగన్నాథరావు

భువనేశ్వర్, డాక్టర్ కుర్మయ్య తమ్మినానా గణితశాస్త్ర అసోసియేట్ ప్రొఫెసర్ ఎన్.ఐ.టి తాడేపల్లిగూడెం, ఆచార్య మధుజైన్ సూల్ ఆఫ్ బేసిక్ సైన్సెస్, ఐఐటి రూర్కీ, డాక్టర్ నితు కమారి అసోసి యేట్ ప్రొఫెసర్ సూల్ ఆఫ్ బేసిక్ సైన్సెస్ ఐఐటి మండి హాజరై అమూల్యమైన సందేశాలను అందిస్తారని చెప్పారు. యూనివర్సిటీ వెబ్ సైట్ ద్వారా ట్రీగా

రిజిస్ట్రేషన్ చేయించుకొని విద్యార్థులు, అధ్యాపకులు, పరిశోధకులు పాల్గొనవచ్చు నని అన్నారు. ఈ రెండు రోజుల సదస్సులో పాల్గొని అభ్యర్థులకు ఈ సర్టిఫికేట్లును అందిస్తామని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య బట్టు గంగారావు, ప్రిన్సిపాల్ డా.వి.పెర్సెన్, కోర్సు కోఆర్డినేటర్ ఎం.బాలకృష్ణ విభాగాధ్యాపకులు పాల్గొన్నారు.

యూనివర్సిటీ విజ్ఞానాన్ని అందిస్తున్నామని



ఇంజనీరింగ్ కళాశాలను పరిశీలిస్తున్న వీసీ జగన్నాథరావు

06-01-2021 (నన్నయవాణి) ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఆయా రంగాల్లో నిష్ణాతులైన వారి అనుభవాలను ఆన్ లైన్ లెక్చర్స్ రూపంలో విద్యార్థులకు అందించి వారిలో విశ్వజనీనమైన విజ్ఞానాన్ని నింపాలని ఆదికవి నన్నయ విశ్వవిద్యాలయ ఉపకులపతి ఆచార్య మొక్కా జగన్నాథరావు అన్నారు. యూనివర్సిటీ కాలేజ్ ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ ను వీసీ పరిశీలించారు. ఇంజనీరింగ్ అడ్మిషన్లు

నేపథ్యంలో విద్యార్థులకు అవసరమైన వసతులు, వసరులను ఆయన పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఇంజనీరింగ్ అధ్యాపకులతో ఏర్పాటు చేసిన ప్రత్యేక సమావేశంలో వీసీ మాట్లాడుతూ విశ్వజనీనమైన విజ్ఞానాన్ని విద్యార్థులకు అందించడమే విశ్వవిద్యాలయాల విధి అని అన్నారు. అధ్యాపకుడు నిరంతర విద్యార్థిగా సాధన చేయాలని ప్రతిరోజూ తరగతిగదిలో గురువు కొత్త విషయాలను విద్యార్థులకు తెలియజేయాలన్నారు. నన్నయ విశ్వవిద్యాలయంలో విద్యాబోధనలో నాణ్యత

మరింత పెరగాలని అన్ని విభాగాలను ఎప్పటికప్పుడు ప్రిన్సిపాల్ పర్యవేక్షిస్తూ ఉండాలని చెప్పారు. తరువాత క్యాంపస్ లో నూతనంగా నిర్మిస్తున్న ఇంజనీరింగ్ కళాశాల భవనాన్ని వీసీ పరిశీలించి త్వరగా పనులు పూర్తి చేయాలని ఇంజనీర్లకు ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రిన్సిపాల్ డా.వి.పెర్సెన్, విభాగాధిపతులు, విభాగాధ్యాపకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అధ్యాపకులతో మాట్లాడుతున్న వీసీ జగన్నాథరావు

నన్నయ ప్రగతికి పాటుపడదాం

(మొదటి పేజీ తరువాయి) ఆన్ లైన్ ప్లాట్ ఫామ్ వైపు నడిపించి విజ్ఞాన విజయాలను సాధించామని చెప్పారు. ఆన్ లైన్ ప్లాట్ ఫామ్ ద్వారా జాతీయ అంతర్జాతీయ సదస్సులను నిర్వహించడం, ఈ-క్లాసుల నిర్వహణ, జెస్టోర్ జెగేట్ వసతులు కల్పించడం, ఈ-కంటెంట్ ను అభివృద్ధి చేయడం వంటి సాంకేతిక కార్యక్రమాలతో మంచి ఫలితాలను చూసామన్నారు. 450 అనుబంధ కళాశాలలతో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోనే అతిపెద్ద విశ్వవిద్యాలయంగా ఉన్న ఆదికవి నన్నయ విశ్వవిద్యాలయంలో కోవిడ్ సమయంలో పరీక్షల నిర్వహణ నిజమైన ఛాలెంజ్ అని దానిని సమర్థ వంతంగా నిర్వహించామని చెప్పారు. కోవిడ్ నిబంధనలను కట్టుదిట్టంగా అమలు చేస్తూ పక్కా ప్రణాళికతో ఒక్క కేసు కూడా కాకుండా ప్రశాంతంగా డిగ్రీ పీజీ పరీక్షలు నిర్వహించామన్నారు. విశ్వవిద్యాలయ నాణ్యత ప్రమాణాలను పరిగణించే ఐ.ఎస్.ఓ సర్టిఫికేట్లను 2020 నాటికి తీసుకురావాలని టార్గెట్ గా పెట్టుకొని ఐ.ఎస్.ఓ గుర్తింపును సాధించామని చెప్పారు. 2021 సంవత్సరంలో నాక్ గుర్తింపు సాధనే లక్ష్యంగా పని చేయాలని సూచించారు. జాతీయ అంతర్జాతీయ స్థాయిలో విజ్ఞానపంతులతో ఉన్న సంబంధాలను విశ్వవిద్యాలయ అభివృద్ధి కోసం ఉపయోగించాలని తెలిపారు. కోవిడ్ సమయంలో ఎంత అభివృద్ధి సాధించామో కోవిడ్ అనంతరం అంతకు మించిన అభివృద్ధిని సాధించాలని తెలియజేశారు. విశ్వవిద్యాలయమంతా ఒక కుటుంబంగా ముందుకు సాగాలని, ఈగో లాను పక్కన పెట్టి

విశ్వవిద్యాలయ ప్రగతికి అందరూ పాటుపడాలన్నారు. రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య బట్టు గంగారావు మాట్లాడుతూ ఏదాది కాలంలో విశ్వవిద్యాలయాన్ని విద్యాపరంగా, పరిపాలన పరంగా ముందుకు నడిపించిన వీసీ జగన్నాథరావుకు అభినందనలు తెలియజేశారు. ఆన్ లైన్ ప్లాట్ ఫామ్ అభివృద్ధి, సమర్థవంతంగా పరీక్షల నిర్వహణ, ఐ.ఎస్.ఓ గుర్తింపును సాధించడంతో పాటు నన్నయలో ప్రప్రథమంగా ఎన్.ఎస్.క్యూ.ఎఫ్ యూజీసీ కోర్సుల ఏర్పాటు, ప్రాంగణంలో పర్యావరణ అభివృద్ధి, ఆన్ లైన్ సైకలాజికల్ కౌన్సిలింగ్ సర్వీసెస్, విద్యార్థులకు స్టడీ రూమ్ ల ఏర్పాటు వంటి అనేక అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను నిర్వహించారని చెప్పారు. భవిష్యత్ లో విశ్వవిద్యాలయాన్ని మరింత అభివృద్ధి పరచేందుకు సిద్ధుంది అంతా పూర్తి సహకారాన్ని అందిస్తామని తెలియజేశారు. కాకినాడ, తాడేపల్లిగూడెం క్యాంపస్ ల ప్రత్యేకాధికారులు, ప్రిన్సిపాల్స్, డీన్స్, ఆయా శాఖల అధికారులు ఈ ఏదాది సాధించిన ప్రగతి నివేదికలను తెలియజేశారు. అనంతరం అధ్యాపకులు, అధ్యాపకేతర సిబ్బంది వీసీ ని సన్మానించి అభినందలు తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఈసీ మెంబర్లు ఆచార్య కొట్టి శ్రీరమేష్, ఆచార్య టి.అశోక్, డా.బి.జగన్మోహనరెడ్డి, ప్రిన్సిపాల్స్ ఆచార్య ఎన్.టేకి, డా.కె.రమణేశ్వరి డా.వి.పెర్సెన్, డీన్స్ డా.ఎ.మట్టారెడ్డి, డా.ఎం.కమలకుమారి, డైరెక్టర్ ఆఫ్ ఆఫ్ అడ్మిషన్స్ డా.డి.జ్యో తిర్మయి, ఎన్.ఎస్.ఎస్ కోఆర్డినేటర్ డా.బి.కెజయారాణి, యూజీసీ కోఆర్డినేటర్ డా.పి.విజయనిర్మల, ఫైనాన్స్ ఆఫీసర్ సత్యనారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ప్రతిభా వాణి

శ్రీపాద కృష్ణమూర్తి శాస్త్రి

(1866 - 1960)

రాజమండ్రి నుండి 'గాతమి' పేరుతో దినపత్రికను నడిపిన మహాకవి, రచయిత శ్రీపాద కృష్ణమూర్తి శాస్త్రిగారు. కళావతి, వజ్రాయుధం, మానవ సేవ, వందేమాతరం వంటి వారి పత్రికలు నాటి స్వాతంత్రోద్యమానికి ఊపిరి లూదాయి. శతావధాని, కవిరాజు, కవి సార్వభౌమ, మహామహాపాద్యాయ బిరుదులకు సర్వదా అర్హులైనవారు. సుమారు 200కు పైగా గ్రంథాలు రచించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ఆస్థాన కవిగా కీర్తి గడించారు. 1933 లో రాజమండ్రిలో వీరికి గండపెండేర సమర్పణ ఉత్సవం జరిగింది. ఆ సభలో తిరుపతి వేంకట కవులలో సుప్రసిద్ధులైన చెళ్ళపిల్ల వెంకట శాస్త్రి గారు వీరికి గండపెండేరం తొడిగాడు. వీరిని గూర్చిన జీవిత చరిత్ర తెలుగు, ఇంగ్లీష్ భాషలలోనేకాక సంస్కృతంలో కూడా వెలువడింది. ఆశ్చర్యకరమైన విషయమే మిటంటే కృష్ణమూర్తి శాస్త్రి గారు 18 పర్వాల మహాభారతం, 7 కాండల



రామాయణం, 12 స్కంధాల మహాభాగవతం ఒక్క చేతి మీదుగా తెలుగులో రసవంతంగా అనువదించటం. సాహిత్య చరిత్రలో ఇదొక మహత్తరమైన అంశం. మహాత్ములను స్మరించటం, ఆదర్శంగా తీసుకోవడం నేటి సామాజిక కర్తవ్యం! ఆ మహాకవికి ప్రతిభాశాలికి నన్నయ వాణి అక్షర నీరాజనం సమర్పిస్తోంది.

వృక్షశాస్త్రం-వ్యవసాయ క్షేత్రం

- పూర్వ విద్యార్థి విజయ గాధ

తూర్పుగోదావరి జిల్లాలోని రావులపాలెం మండలం దేవరపల్లిలో ఓ రైతు కుటుంబంలో జన్మించాను. పుట్టుకతో వ్యవసాయమంటే ఆసక్తితో తల్లిదండ్రులకు సాయపడుతూ, ఒక పక్క చదువునూ పూర్తి చేశాను. అనంతరం ఆదికవి నన్నయ యూనివర్సిటీ అనుబంధ కళాశాల విశ్వకవి వేమన ప్రభుత్వ కళాశాలలో డిగ్రీలో చేరాను. ఆనాటి వృక్షశాస్త్ర అధ్యాపకులు నాగేశ్వరరావు, విజయకుమార్ ప్రోత్సాహంతో భవిష్యత్తు ఉన్నత విద్యా ప్రణాళికా విధానాన్ని నేర్చుకుని, నా ఉన్నత విద్యా విధానానికి అడుగులు వేశాను. మరోచెప్ప ఆనాటి లైబ్రేరియన్, ఎన్ఎస్ఎస్ కో-ఆర్డినేటర్, అధ్యాపకులు అరుణకుమార్ సామాజిక ధృక్పథం సంకల్పం ఉంటే జీవితంలో ఎంత కష్టంగా ఉన్న వైనా సాధించామని నేర్పిన మాటలు ఈనాటికీ సజీవంగా నిలిచాయి. 2015లో డిగ్రీ పూర్తిచేసి 2016లో ఆదికవి నన్నయ యూనివర్సిటీ పీజీ అర్హత పరీక్ష రాసి, 11వ ర్యాంకుతో ఎంఎస్సీ వృక్షశాస్త్రంలో చేరాను. ఆహ్లాదకరమైన నన్నయ క్యాంపస్, విశాలమైన గ్రంథాలయం ప్రాంగణం నా విద్యాభ్యాసంలో ప్రముఖపాత్ర వహించాయి. వ్యక్తిగత వికాసానికి, క్రమశిక్షణకూ మారుపేరుగా, ఉన్నతస్థాయికి మొదటి మెట్టుగా పునాది వేశాయి. మానవతా విలువలను పెంచేందుకు ఆనాటి గురువులు డాక్టర్ పద్మావతి, డాక్టర్ ముత్యాల నాయుడు, డాక్టర్ శామ్మూల్, ప్రజ్ఞ సుంచి గ్రహించి బోధనాపరమైన విధానాన్ని క్రమశిక్షణతో కూడిన విద్యను సాధించాను. ఆనాటి కోర్స్ కో-ఆర్డినేటర్ ఆచార్య డాక్టర్ పద్మావతి ఆధ్వర్యంలో వ్యవసాయశాఖ జిల్లా ప్రాజెక్టు మేనేజర్ డి.శ్రీనివాసరెడ్డి (జెడ్పిఎస్ఎఫ్-ఎడిఎ) సహకారంతో నన్నయ యూనివర్సిటీ ఎంఎస్సీ వృక్షశాస్త్ర 25 మంది విద్యార్థులకు నేచురల్ ఫార్మింగ్ ప్రాజెక్ట్ పర్క్ కోసం రైతు సాధికార సంస్థ (ఆర్వైఎస్ఎస్) చైర్మన్, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ వ్యవసాయ సలహాదారు విజయ్ కుమార్ (ఐఎఎస్) రూ.7,500 ఆర్థికసాయంతో ప్రోత్సహించారు. ఆయన ఆదేశాల మేరకు ఆదికవి నన్నయ విశ్వవిద్యాలయంతో ప్రకృతి వ్యవసాయం విభాగం రైతు పంట క్షేత్రంలో ప్రయోగాత్మక రసాయనాలు లేని సేద్యాన్ని రంపచోడవరం ఐటిడిఎ ఏజెన్సీ పరిసర ప్రాంతాల్లో అధ్యయనం చేయడం జరిగింది. ఆనాటి వైస్ ఛాన్సలర్ ముర్రు ముత్యాలనాయుడు, ఐటిడిఎ పిఐ దినేష్

కుమార్ (ఐఎఎస్) పర్యవేక్షణలో ప్రకృతి వ్యవసాయ క్షేత్ర విశ్లేషణ, పెట్టుబడి లేని ప్రకృతి వ్యవసాయం గురించి వారి విధివిధానాలను క్షేత్రంలో అధ్యయనం చేసేందుకు ఒప్పందం జరిగింది. 2018 జూన్లో వ్యవసాయశాఖ, రైతు సాధికార సంస్థ అనుబంధంగా నిర్వహించిన నేచురల్ ఫార్మింగ్ ఫెలో ఉపాధి ఎంపికలో సెలెక్ట్ అయ్యాను. నేచురల్ ఫార్మింగ్ ఫెలో (ఎన్ఎఫ్ఎఫ్)గా విజయనగరం జిల్లాలో, పశ్చిమ గోదావరి జిల్లాలో కమ్యూనిటీ, మండల స్థాయిల్లో జీరో బెడ్జెట్ నేచురల్ ఫార్మింగ్ (జెడ్బిఎన్ఎఫ్) రైతులకు అవసరమైన వ్యవసాయ విధానాలు సాంకేతికపరమైన వినూత్న పద్ధతులతో క్షేత్రస్థాయిలో పురుగుమందులు లేని ప్రకృతి వ్యవసాయంపై శిక్షణిస్తున్నాను. అనారోగ్యకరమైన అహార ఉత్పత్తులను దిగుబడి చేయడం వల్ల వచ్చే అసౌకర్యాల గురించి రైతులకు అవగాహన కలిగిస్తూ... 365 డిజిని, రసాయన రహిత గో ఆధారిత ప్రకృతి వ్యవసాయం వల్ల అటు ఆరోగ్యకరమైన నేల, తక్కువ ఖర్చుతో మెరుగైన దిగుబడి పొందేలా రైతులకు శిక్షణిస్తున్నాను. 2020లో జూన్లో ప్రమోషన్ వచ్చి జిల్లా నేచురల్ ఫార్మింగ్ ట్రైనింగ్ అసోసియేట్ గా విశాఖపట్నం జిల్లాలో విధులు నిర్వహిస్తున్నాను. ప్రస్తుతం విశ్వవిద్యాలయంలో వైస్ ఛాన్సలర్, ప్రొఫెసర్ మొక్కా జగన్నాధరావు, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య గంగారావు సారధ్యంలో నూతన విద్యా విధానాలను ప్రవేశపెడుతూ, నన్నయ విశ్వవిద్యాలయాన్ని రాష్ట్రంలో ప్రథమస్థానంలో ఉంచేందుకు కృషి చేస్తున్నందుకు ఒక పూర్వ విద్యార్థిగా నా ధన్యవాదాలు. అలాగే విద్యాలయంలో బోధనాపరంగానే కాకుండా, వ్యక్తిగత వికాసం, క్రమశిక్షణ మానవతా ధృక్పథం, అసమానతలు లేని విశ్వవిద్యాలయంగా తీర్చిదిద్దడంలో అధ్యాపకులు, ఆచార్యులు ఎంతగానో కృషి చేస్తున్నందుకు నా కృతజ్ఞతలు, ధన్యవాదాలు... సాక రామకృష్ణ, జిల్లా నేచురల్ ఫార్మింగ్ అసోసియేట్, రైతు సాధికార సంస్థ (ఆర్వైఎస్ఎస్), ఎపిసిఎస్ఎఫ్, వ్యవసాయ శాఖ, విశాఖపట్నం జిల్లా.



స్ఫూర్తి

ఇంజనీరింగ్లో స్కీల్ కోర్సులు

08-01-2021 (నన్నయవాణి) ప్రస్తుత విద్యా సంవత్సరం నుండి ఇంజనీరింగ్లో పూర్వ స్కీల్ ఫ్రైమ్ వారు రూపొందించిన స్కీల్ కోర్సులు ఉంటాయని వీసీ ఆచార్య మొక్కా జగన్నాధరావు తెలిపారు. మినిస్ట్రీ ఆఫ్ ఎలక్ట్రానిక్స్ అండ్ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ, నస్కోమ్(NASSCOM), పూర్వ స్కీల్ ఫ్రైమ్ సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో స్కీల్ కోర్సులపై ఆన్ లైన్ అవగాహన సదస్సును నిర్వహించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ఉన్నత విద్యా మండలి చైర్మన్ ఆచార్య కె.హేమచంద్రారెడ్డి మరియు అన్ని విశ్వవిద్యాలయాల ఉపకులపతులు, ప్రిన్సిపాల్స్ దీనిలో హాజరయ్యారు. పూర్వ స్కీల్ ఫ్రైమ్ వారు రూపొందించిన స్కీల్ కోర్సులు ఈ విద్యా సంవత్సరం నుండి ఇంజనీరింగ్లో పొందుపరుస్తున్నామన్నారు. నూతన స్కీల్ కోర్సుల విధివిధానాలను గురించి స్కీల్ సంస్థల అధికారులు సి.సంధ్య, వెంకటేలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా నన్నయ వీసీ ఆచార్య మొక్కా జగన్నాధరావు మాట్లాడుతూ స్కీల్ కోర్సులను ఇంజనీరింగ్ విద్యార్థులతో పాటు నాన్ ఇంజనీరింగ్ విద్యార్థులకు కూడా అందుబాటులోనికి తీసుకురావాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమంలో యూనివర్సిటీ ప్రిన్సిపాల్స్ ఆచార్య ఎస్.టి.కె, డా.వి.పెర్నిస్, డా.కె.రమణేశ్వరి పాల్గొన్నారు.

ఇంజనీరింగ్కు గణితం మూలస్తంభం



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న వీసీ జగన్నాధరావు

06-01-2021 (నన్నయవాణి) అన్ని శాస్త్రాలలోను గణితశాస్త్రానికి అధిక ప్రాధాన్యత ఉంటుందని, ఇంజనీరింగ్ యొక్క మూలస్తంభం గణితశాస్త్రమని ఆదికవి నన్నయ విశ్వవిద్యాలయ ఉపకులపతి ఆచార్య మొక్కా జగన్నాధరావు అన్నారు. "ఎమర్జింగ్ ట్రెండ్స్ ఇన్ మ్యాథిమాటిక్స్ సైన్సెస్ అండ్ ఇంజనీరింగ్ అప్లికేషన్స్" అనే అంశంపై రెండు రోజుల సేషన్లలో వెబినార్ను ప్రారంభించారు. ప్రిన్సిపాల్ డా.వి.పెర్నిస్ అధ్యక్షులుగా, డా.జి.వెంకటరావు కన్వీనర్ గా వ్యవహరించిన ఈ సదస్సుకు ముఖ్య అతిథిగా వీసీ హాజరై ఉపస్థానించారు. అన్ని శాస్త్రాలకు గణిత అమృతపానీదనారు. అనంతరం ప్రధాన వక్తలుగా ఆచార్య డి.వి.ఎస్.శేఖర్ హెడ్, సూల్ ఆఫ్ బేసిక్ సైన్సెస్, ఐఐటి భువనేశ్వర్, డాక్టర్ కుర్మయ్య తమ్మినానా గణితశాస్త్ర అసోసియేట్ ప్రొఫెసర్ ఎన్.ఐ.టి తాడేపల్లిగూడెం, ఆచార్య మధుజైవ్ సూల్ ఆఫ్ బేసిక్ సైన్సెస్, ఐఐటి రూర్కీ, డాక్టర్ నిత్య కమారి అసోసియేట్ ప్రొఫెసర్ సూల్ ఆఫ్ బేసిక్ సైన్సెస్ ఐఐటి మండి హాజరై గణిత శాస్త్రాలు, ఇంజనీరింగ్ అనువర్తనాలలో అభివృద్ధి చెందుతున్న ధోరణులపై అమూల్యమైన సందేశాలను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య బట్టు గంగారావు, ప్రిన్సిపాల్ డా.వి.పెర్నిస్, కన్వీనర్ డా.జి.వెంకటరావు, కోర్సు కోఆర్డినేటర్ ఎం.బాలకృష్ణ మరియు విభాగాధ్యాపకులు పాల్గొన్నారు.

స్వామి వివేకానంద జయంతి

జాతీయ యువజనోత్సవం జనవరి 12 "నా భావాలను ఆకళింపు చేసుకొని ఆచరణలో పెట్టండి. అదే నేను కోరుకునేది." - అంటారు స్వామి వివేకానంద. ఎంత మనోహరమైన మాట ఇది! స్వామీజీ భీర గంభీర వచనాలను ఆచరణలో పెట్టటమే ఆయనకు మనమిచ్చే సమున్నత నివాళి!! - 'భారతరత్న' అబ్దుల్ కలామ్



నన్నయలో బిందు మాధవికి పిహెచ్డి

07-01-2021 (నన్నయవాణి) ఆదికవి నన్నయ విశ్వవిద్యాలయం డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ మేనేజ్మెంట్ విభాగం నుండి దంಗೆటి బిందు మాధవి పిహెచ్డి పూర్తి చేశారని ఉపకులపతి ఆచార్య మొక్కా జగన్నాధరావు అన్నారు. విశ్వవిద్యాలయంలో వీసీ జగన్నాధరావు చేతులమీదుగా పిహెచ్.డి పట్టాను అందుకున్నారు. వీసీ మాట్లాడుతూ డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ మేనేజ్మెంట్ ఆచార్యులు ఎస్.టి.కి పర్యవేక్షణలో బిందు మాధవి "కొబ్బరి పీచు పరిశ్రమ - ఆర్థిక నిర్వహణ" అనే అంశంపై పరిశోధన చేశారని అన్నారు. భారతదేశంలోనే కేరళ రాష్ట్రం తరువాత కొబ్బరి పీచు పరిశ్రమలో ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం రెండో స్థానంలోనూ, రాష్ట్రంలో మొదటి స్థానంలోనూ ఉందన్నారు. వర్కింగ్ క్యాపిటల్ సమస్య కారణంగా కొబ్బరి పీచు ముడిసరికు కేరళ రాష్ట్రానికి తరలిస్తున్నారని దానికి భిన్నంగా మన ప్రాంతంలోనే కొబ్బరి పీచు ఉత్పత్తులను తయారుచేసేలా చిన్న తరహా పరిశ్రమలను ఏర్పాటు చేయాలని తెలిపారు. స్థానిక పరిస్థితులకు తగినట్లుగా చక్కని పరిశోధన చేసిన బిందు మాధవిని, ఆచార్య ఎస్.టి.కి వీసీ అభినందించారు.



బిందుమాధవికి పిహెచ్.డి పట్టాను అందిస్తున్న వీసీ

ఆహ్వానం..



పుడమి పులకరింతల వెన్నెల సోయగంలా... జలపాతాల సవ్యడిలో అలల సురుగులు కన్నుల పండువగా.. గో వ మ యం ఆలో అలికినవాకిలిలో రంగవల్లులు గొబ్బెమ్మల చుట్టూ పాటలు పాడుతూ హరిదాసు కీర్తనలు తెలతెలవారుతుండగా ఉషోదయంలో మంచు బిందువుల చెమ్మదనం కొత్త అల్లుళ్ల మేలుకొలుపు పిండి వంటల ఘుమఘుమలు బొమ్మలు కొలుపులు అత్తమామల మర్యాదలు పట్టు పావడలో మరదళ్ళ హడావిడి బావమరుదుల కోలాహలం, గంగిరెద్దుల ఆశీర్వాదాలు, రైతుల సంబరాలు, మధుర భావనలు తరంగాలు, గత సంవత్సరపు సుఖదుఃఖాల సమ్మోళనంలో.... ఈనాటి కొత్త సంవత్సరానికి సంక్రాంతి స్వాగతాలు, సన్మానిమేళ తాళాలు ఆహ్వానిద్దాం ఎప్పటిలా, ఎదురు చూద్దాం ఆశగా... సంక్రాంతి శోభాయమానంగా జరుపుకుందాం... కొత్త ఆశల చిగురులు తొడుగుదాం!!! - రాజనాల రాజేశ్వరి, కందుకూరి రాజ్యలక్ష్మి మహిళా కళాశాల, సంస్కృత శాఖ, రాజమహేంద్రవరం.

ఆదికవి నన్నయ విశ్వవిద్యాలయం ఐఎన్ఓ సాధన

ISO 9001 : 2015

కలలు కనండి వాటిని సాకారం చేసుకోండి' అంటారు అబ్దుల్ కలాం. 'కలలు సాకారం కావాలంటే నిద్రపోకండి' అంటారు గోధె పండితుడు. మనమున్న చోటుకి మనం ఉండాలనుకునే చోటికి మధ్యనున్నదే కలలలోకం. గొప్ప స్వాప్నకులు కనే కలలు ఎప్పుడూ ఫలిస్తాయి. దేని గురించి ఆలోచించి దానిని నమ్మగలుగుతామో అదే సాధ్యమవుతుందనేది నిజం.

శిఖరాన్ని చేరుకునేందుకు సులభమైన మార్గమేదీ లేదు అధిరోహించటానికి పరిశ్రమించటమే.



ప్రతివారిలోనూ ఒక కొత్త ఆవిష్కరణను సృజించే సామర్థ్యం ఉంటుంది. అది వారితోనే ప్రారంభ మవుతుంది. తద్వారా ఒక కొత్త విజయం రూపొందుతుంది. దానికి వారే ఒక లోతైన చారిత్రక చైతన్యం!!

ఆ చైతన్యమే నేడు విశ్వవిద్యాలయానికి ISO యోగ్యతాపత్ర సాధన, NAAC విద్యాప్రమాణాల మదింపు వైపునకు నడిపిసాగింది. ISO సాధన పూర్తయింది. NAAC వైపునకు ప్రయాణం మొదలైంది.

'నేను వచ్చింది నా కోసంకాదు, మనమందరమూ కలిసి ఒక్క దిక్కుకు నడుద్దామని' అన్నారు కవి శేషేంద్ర శర్మ. కలిసి నడుస్తూ విజయాల్ని సాధించడమే భారతీయ విజ్ఞాన పరంపర మనకిచ్చిన స్ఫూర్తి!!!



ప్రతి వ్యవస్థకు దాని ప్రామాణీకరణకు ఒక గుర్తింపు అవసరమవుతుంది. ముఖ్యంగా అతిపెద్దవైన వ్యవస్థలకు మరింత ముఖ్యమైన అంశం. విశ్వవిద్యాలయాలలో క్వాలిటీ మేనేజ్మెంట్ సిస్టమ్ అమలు కావటానికి అది మరింత ముఖ్యం. విశ్వవిద్యాలయం లోని అధికారులతో పాటు అన్ని విభాగాల అధిపతులు, సమన్వయకర్తలు, ఆచార్యులు, బోధనేతర సిబ్బంది నిర్విరామంగా మూడు మాసాలు చేసిన విశేషమైన కృషి కి లభించినది అంతర్జాతీయ ప్రామాణీకరణ సంస్థ ఇచ్చిన ఐ.ఎన్.ఓ. యోగ్యతాపత్రం. విశ్వవిద్యాలయంతో పాటు కాకినాడ ఎం.ఎస్.ఎస్. క్యాంపస్, తాడేపల్లిగూడెం క్యాంపస్ లకు ఐ.ఎన్.ఓ. సర్టిఫికేషన్ లభించింది. 16 మంది ఇంటర్నల్ ఆడిటర్స్ నవంబర్లో శిక్షణ తీసుకుని డిసెంబర్లో ఫైనల్ ఆడిటింగ్ చేశారు. 2020 డిసెంబర్ 29న TUV - SUD సౌత్ ఏషియా సర్టిఫికేషన్ కమిటీ ఇంటర్నేషనల్ ఆర్గనైజేషన్ ఫర్ స్టాండర్డ్జేషన్ (ISO) యోగ్యతా పత్రాల్ని విశ్వవిద్యాలయానికి ఇచ్చింది. అంతర్జాతీయమైన ఈ గుర్తింపు ను తీసుకొని వచ్చిన ఘనత అందుకోసం సమష్టిగా కృషి చేసిన అందరికీ వర్తిస్తుంది.

అందరికీ ధన్యవాదాలు

విశ్వవిద్యాలయ ఉపకులపతి వర్యులు ఆచార్య మొక్కా జగన్నాథ రావు గారు, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య బట్టు గంగారావు గారు ఇచ్చిన ప్రోత్సాహంతో మా టీం మరియు విశ్వవిద్యాలయ బోధన బోధనేతర సిబ్బంది సమిష్టి కృషితో ISO సర్టిఫికేషన్ సాధ్యమైంది. ఈ కృషి మాకు ఎంతో ఆనందాన్ని కలిగించింది. ఇందులో భాగస్థులైన అందరికీ ధన్యవాదాలు తెలియజేస్తున్నాను.

- డాక్టర్ వి.పెర్నిన్
కోఆర్డినేటర్ ISO కోర్ టీమ్



- ISO కోర్ టీమ్ :** కో ఆర్డినేటర్ - డా. వి.పెర్నిన్
- మెంబర్స్
 - డా.కె.దీప్తి
 - ఎం.బాలకృష్ణ
 - సిహెచ్.ఎన్. కె.భవాని
 - జె.గౌతమ్ నాయుడు
 - ఇంటర్నల్ ఆడిటర్స్ :**
 - డా.డి.కల్యాణి
 - డా.జి. కీర్తి మరిట
 - డా.బి.శ్రీనివాస రాజ
 - డా.ఎన్. సుజాత
 - డా.ఎన్. కిరణ్ చంద్ర
 - డా.ఎన్. రాజశేఖర్
 - డా.డి.ఎస్.ఆర్.ఎస్.ప్రకాష్
 - డా.ఎస్.మురళీ మోహన్
 - డా.ఎస్.రాజ్యలక్ష్మి
 - డా.ఎ. శ్రీపద్మవల్లి
 - డా.వి.వి.ఎమ్.యు. ఫణీంద్ర
 - టి.శ్రీనివాస రావు